中国人民解放军陆军工程大学

2020年博士研究生招生考试基础测试科目试题

科目代码： 3301   科目名称：   高级计算机网络   满分：  100  分
注意: ①认真阅读答题纸上的注意事项；②所有答案必须写在答题纸上，写在本试题纸或草稿纸上均无效；③本试题纸须随答题纸一起装入试题袋中交回！

一、简答题（本题共6小题，每题10分，共60分）
1.（本题10分）TCP/IP体系结构自顶向下包含了哪五层？每层的主要功能是什么？并分析网络体系结构采用分层方法的优缺点。
2、（本题10分）简述CSMA/CD协议的工作过程。当发送站在发送数据时检测到冲突后，执行退避算法，简述该退避算法的工作原理。
3.（本题10分）在如图给定的网络拓扑中，有A、B、C三个路由器，它们之间有线相连表示互为邻居，否则不是邻居。这三个路由器均采用距离向量路由算法，举例描述一下计数到无穷的现象是如何产生的, 有什么解决方法? 

[image: image1]
4.（本题10分）复用的思想体现在网络技术的方方面面，为此需要使用各类标识符来区分网络实体。简要说明端口（Port）、IP地址、MAC地址、IP报头中的协议字段分别用于标识什么。
5.（本题10分）HTTP 1.0使用非持续连接工作方式，而HTTP 1.1往往使用流水线式的持续连接方式。试分析下列问题：主机A访问Web服务器B上的一个网页，此网页文件中链接了三个很小的对象。假设A与B往返时间为RTT，若忽略网页和这些对象的发送和其它处理时间。请分别给出采用HTTP 1.0和HTTP 1.1协议时，上述网页及所有链接对象到达A所耗费的时间。
6.（本题10分）什么是链路加密与端到端加密？各有什么特点？

二、计算题（本题共2小题，第1题15分、第2题25分，共40分）
1.（本题15分）主机甲和主机乙上的应用,使用TCP作为运输层协议。考虑如下场景：甲和乙之间建立了一条TCP连接，假设甲和乙初始序号分别为500和1500。接着甲向乙连续发送三个TCP报文段，其序号分别为500、1012和x。试问：

（1）TCP为了报文传输的可靠性，采取了哪些技术手段？TCP报头中序号和确认号的作用分别是什么？

（2）既然主机甲和乙上的应用采用了TCP协议，是不是该应用就一定是数据可靠传输的？请简述你的理由。
（3）如果乙收到第二个报文段后，发回的确认报文中的确认号是1140，那么甲发送的第二个报文段中的数据有多少字节？以及序号x的值是什么？

（4）如果甲发送这三个报文段中，第一、三个正确到达了B，第二个丢失了。那么，乙在第三个报文段到达后向甲发送确认报文，该确认报文中确认号应是什么？

    2.（本题25分）如图所示一台路由器具有E0，E1和E2三个物理接口，分别连接3个子网和4台主机。其中主机C和D连接在一个以太网交换机上。
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请根据图中给出的参数回答如下问题：
（1）按照CIDR编址方式，如果将图中子网3进一步划分为4个子网，要求每个子网容纳的主机数目尽可能多，请问如何划分，每个子网的网络地址及可用IP地址范围分别是什么？
（2）路由器中路由协议稳定后，路由表项有哪些？（假设每个表项含有目的网络和下一跳接口，不考虑默认路由）。
（3）假设路由器采用最长前缀匹配查找路由，试描述路由器转发分组的过程。
（4）图中使用了路由器和交换机两种网络设备，简述两者的功能与差别。
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